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Районный тур
3 класс

Ответы

Задание 1.

Таблица

Чемпионаты мира и Европы по конькобежному спорту

Уровень 
соревнова-

ний

Год 
проведе-

ния

Страна про-
ведения 

соревнова-
ний

Город 
проведения 
соревнова-

ний

Победитель

Чемпионат 
мира

1889 Нидерланды Амстердам Александр
Паншин

Чемпионат 
мира

1893 Нидерланды Амстердам Яан Эден

Чемпионат 
Европы

1893 Германия Берлин Рудольф
Эрикссон

Чемпионат 
мира

1901 Швеция Стокгольм Франц
Ватен

Чемпионат 
мира

1910 Финляндия Хельсинки Николай
Струнников

Чемпионат 
Европы

1910 Россия Выборг Николай
Струнников

Чемпионат 
мира

1911 Норвегия Тронхейм Николай
Струнников

Ключ оценивания:
0 баллов – заполнил не более трёх ячеек в таблице;
1 балл – заполнил 4–6 ячеек;
2 балла – заполнил 7–9 ячеек;
3 балла – выполнил всё задание верно.
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Задание 2.

Ключ оценивания:
0  — отгадал не более 2 слов;
1  — отгадал 3–4 слова;
2 — отгадал 5 слов;
3 — отгадал весь кроссворд.

Задание 3.

Вопрос 1. 
Верный ответ: 9.

Ключ оценивания:
Если ответ неверный – 0 баллов, если верный – 

3 балла.

Вопрос 2. 
Верный ответ: 9, 9, 10.

Ключ оценивания:
Если ответ  неверный – 0 баллов, если  верный – 

3 балла.

Вопрос 3. 
Верный ответ: «Он увидел, что количество бронзовых 

медалей не совпадает с количеством золотых и серебря-
ных».
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Ключ оценивания:
0 – нет ответа; 
2 – неполный ответ (число медалей не совпадает);
3 – полный и правильный  ответ.

Вопрос 4. 
Скорее всего, Миша посмотрел на результаты соревно-

ваний на каждой дистанции и увидел, что на одной из 
них вручены две бронзовые медали.

Ключ оценивания:
0 – нет ответа;
1 – неполный ответ (вроде «посмотрел подробнее резуль-

таты»);
3 – полный и правильный ответ.

Задание 4.

Серёжа Миша
1 3
2 5
4 6
7 8

Ключ оценивания:
0 – нет ответа;
1 – указал правильно 4 пункта;
2 – указал  правильно 6 пунктов;
3 – выполнил всё задание  правильно.

Задание 5.
Первым человеком, сделавшим коньки, был, по одной 

версии, голландец, который придумал железные коньки. 
А вот историки говорят, что их изобрёл человек, жив-
ший на территории современной Швейцарии. В (Отчего 
такие разные мнения?) О (Возможно, существуют раз-
ные источники, доказательства обеих версий.)
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Дело в том, что на территории Швейцарии археологи 
нашли пару коньков, сделанных из костей гигантских 
животных. На этих примитивных коньках были обнару-
жены отверстия. В (Для чего на коньках отверстия?) 
О (Возможно, для того, чтобы продевать верёвки и при-
вязывать их к обуви.) Примечательно, как переводится в 
голландском языке слово «коньки». Голландское слово 
шенкель означает «кость ноги». П Таким образом, самые 
древние коньки были сделаны на территории Швейцарии, 
но они мало походили на нынешние. С другой стороны, 
в Голландии найдены железные коньки, которые имеют 
возраст гораздо меньший, нежели у «швейцарских» конь-
ков, но они больше похожи на современные нам коньки.

В других странах также выдвигается много версий о 
стране – родине коньков. Поэтому однозначно ответить 
на вопрос, кто придумал коньки, довольно сложно.

Примечание: Вопросы и предположения могут быть верны, 
даже если они не соответствуют приведённым, но по смыслу 
соответствуют содержанию текста. 

Ключ оценивания:
0 – нет ответа;
1 – дан ответ-предположение только на первый вопрос, 

но этот ответ дан словами из текста;
2 – даны два ответа-предположения, но есть неточно-

сти;
3 – всё задание выполнено верно.

Задание 6.

Ключ оценивания:
0 – не выполнил задание;
1 – написал сообщение, но не полностью раскрыл тему 

и не оценил свою деятельность;
2 – написал сообщение, в котором раскрыл выбранную 

тему в соответствии с составленным планом, но не оце-
нил свою деятельность;

3 – написал сообщение, в котором раскрыл выбранную 
тему в соответствии с составленным планом, оценил свою 
деятельность. Орфографические и пунктуационные ошиб-
ки не учитываются.


